
N°14L’IMPARFAIT : LES VERBES DU 2ème et 3ème GROUPE

♦ A l’imparfait, tous les verbes du 2ème groupe prennent les mêmes
terminaisons : 

issais – issais – issait – issions – issiez – issaient

SURG/IR BOND/IR

Je surgissais Je bondissais
Tu surgissais Tu bondissais
Il, elle, on surgissait Il, elle, on bondissait
Nous surgissions Nous bondissions
Vous surgissiez Vous bondissiez
Ils, elles surgissaient Ils, elles bondissaient

♦ Pour trouver l’imparfait de tous les verbes (sauf ÊTRE) du troisième groupe,
il faut trouver le radical de la 1ère personne du pluriel au présent, enlever ONS

et rajouter AIS – AIS – AIT – IONS – IEZ – AIENT

AINSI : nous dis - ons → je dis – ais

Dire Rire Écrire Vivre
Je disais riais écrivais vivais

Tu disais riais écrivais vivais

Elle disait riait écrivait vivait

Nous disions riions écrivions vivions

vous disiez riiez écriviez viviez

Ils disaient riaient écrivaient vivaient

Connaître Boire Croire
Je connaissais buvais croyais

Tu connaissais buvais croyais

Elle connaissait buvait croyait

Nous connaissions buvions croyions

Vous connaissiez buviez croyiez

Ils connaissaient buvaient croyaient


